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KIADÓHIVATAL: . S z é k e l y s é g * könyvnyomdája 
Csíkszeredában, hová a hirdetések, nyílttéri közle-

mények, előfizetési  pénzek stb. küldendők. 
Kéziratok nem adatnak vissza. Hirdetési dijak olcsu n 

számíttatnak. 

Uj irányzatok. 
Csíkszereda, március ;J0. 

Hát a bizony megtörtént. A bel-
iî viniiiiszter szép szóval kitessékelte 
;i leminismus apostalait és apostolnőit 
s így a szépnem közjogi állása ismét 
madame Roussel ideája marad. 

Semmi esetben sem tartozunk 
,i/ak közé a rideg felfogású  publicis-
ták közé. kik a nök választó jogát a 
i;\akorlati életbe átvinni lehetetlenség-
nek tailják. híiuni mégis ugy gon-
linljuk. hogy ezt a kérdést, mint a 
ieaiin jogok legtovább menő kicsucso-
íodását, nem lehet csak ugy egyszerre 
felölelni  és a nehéz problémák közé 
od.i állítani, hogy a helyzetet, ha lehet, 
aié» jobban komplikálja. Mi a dolgot 
nem a befejezésen  szeretnők megkez-
deni. Sok mindennek kell megelőzni a 
kérdést, hogy komoly tényezővé érle-
lődjek a nők közjogi helyzete. Ez egy 
nagy összekuszált csomó, a melynek 
szálait csak lassankint szabad kioldozni, 
hogy szét ne szakadozzanak. Legelő-
ször is tisztázni kell, mi a nő állása a 
társadalomban ? Ha ennek egy tisztes 
kört ugy tudunk kikerekíteni, hogy a 
családi élet hátrányai nélkül a nőt fen-
séges hivatásában magunkhoz emeljük, 

ma még fennálló  fejekötöltsége  alól 
kiszabadítsuk, a hűbéri viszonyt reá 
nézve is eltöröljük, a megélhetés min-
den ágában a társadalmi tisztesség ha-
tárai között biztosítjuk és látjuk, hogy 
az emberiség fejlődésére  előnyös, ak-
kor igen is beszélhetünk a szépnem 
közjogi állásáról, addig azonban óva-
tosnak kell lenniünk, nehogy megmo-
solygásra szolgáltassunk okot. 

A nök természetüknél fogva  sza-
badságszeretők, rajongók, érzékenyek, 
nemesen gondolkozók az emberi jo-
gok iránt, felfogásuk  az uralkodó vi-
lágnézetek felé  hajlik, nein számítanak 
a jövő eshetőségekkel, konzervatív 
hajlamokat nem ismernek, mostani alá-
rendeltségük bilincseit széttörni igyek-
szenek, s mint ilyenek állandó ellen-
kezésben vannak a férfinem  számító 
felfogásával  A következésekkel nem 
törődnek, a problémák megfejtését 
nem keresik, nekik csak saját ideájuk 
az irányadó, és közéleti szerepléseiket 
is ehez alkalmazván, igen gyakran az 
„én" jő előtérbe. Ezek pedig minden 
magas szárnyalásuk mellett is sokszor 
ellentétbe jutnak az élet gyakorlati el-
veivel s mint ilyenek kivihetlenek. Azért 
hogy ugy fejezzük  ki magunkat, nem-
csak idomítani, hanem hozzá kell törni 
a gyakorlati élethez, s a nemes anyag 
ekkor válik igazán használhatóvá ab-

ban a nagy munkában, mely a haza 
közjogi konstruálásában kölcsönös fel-
adatunkat képezi. 

0!yan nyárspolgárias felfogás,  mi-
dőn halljuk, hogy a nőnek hivatása 
az emberiség fentartása,  és a békés, 
nyugodt, családias életápolása. Sajnos 
volna ha ezek betöltésével a nők ma-
guk tekintenék hivatásukat bevégzett-
nek, sajnos volna, ha a nóképzés ezer 
ága ezen a parlagi eszmén törnék meg. 
Idáig utat biztosított magának, a le-
ánynövelés az elemi és középiskolai 
rendszerben, s az önállóságban kezd 
immár a maga helyére sorakozni, de 
itt nem szabad megállapodni, mert a 
mint nincs messze, hogy a férfi  tan-
erőknek, világiak és papoknak, kik 
kell vonulniok a női tantermekből, 
ugy nemsokára számolniok kell a mi-
velt államoknak a női felsőbb  tanin-
tézetekkel vagy azoknak legalább is 
2—3 fakultásával. 

Mindezek az életnek azt az olda-
lát vannak utalva betölteni, hol a ter-
mészeti hivatás arculcsapásával, most 
a féríiiiem  dominál, ^ s mindezek az 
életnek azt a hézagait vannak hivatva 
pótolni, melyeket ez idő szerint férfi 
erők alkalmazásával csak tatarozni 
vagyunk képesek. 

Lehet, hogy ily viszonylatban sem 
érjük el a kivánt eredményt, de az igy 

előkészített nő mégis képes lesz meg-
érteni hivatásának minden ágazatát, 
hazája iránti kötelességét öntudatos lel-
kesedéssel fogja  teljesíteni, következő-
leg az igy előkészített nővel aztán 
mégis nagyobb biztossággal meglehet 
osztani azokat a jogokat, melyeknek 
részeltetésében a férfinemnél  a leg-
szélső határig készülünk eljutni. 

Mi a mostani nőt minden tiszte-
letünk mellett sem tartjuk eléggé ki-
forrottnak  arra, hogy politikai jogok-
ban részesítsük, de ezt csak általános-
ságban mondjuk, mert a mint nem le-
het sem most, sem jövőben megálla-
pítani a kivételeket, ugy nemis lehe-
tünk soha abban a helyzetben, hogy 
legalább általános körvonalak nélkül a 
jogosultságot mindenkire egyformán 
kiterjesszük. 

Egyformák  lehetünk testben, vi-
seletben, lélekben, sőt képzettségben 
is megközelíthetjük egymást, de mig 
a világ világ lesz, vagyonközösséget 
soha el nem érünk, enélkül pedig az 
érdekeltség nem lehet azonos s igy a 
jogoknak is a vagyon különbség ará-
nya szerint kell hogy megoszoljanak. 
Az emberiségnek több mint fele  erre 
törekszik, — s ez nagy sor tisztelt 
hölgyeim. 

A „SZÉKELYSÉG" TÁLCÁJA. 

A reklám. 

Mese. 

A .Székelység" eredeti tárcája. 

Egy faluvégi  náill'edelii, súrliól, piszok-
li"l l:i|»as/.ti.t! ahii-sonv kunvlióban .izületeit. 

Apját _S i; II k i n P k" hivlák. anyját 
„S c in III i ii ek" Őneki magának ,X é v t e-
i f  I e II s volt a neve. 

Kiutal kis termetii leányka volt; kó-
ros sötétszőke hajjal és apró. villogó 
nirkkrl. Mindenütt megfordult,  cfţr-z  nap 
iárknli és senki sem velte öt észre. 

Tehetett amit akart, senki Nem be-
/.i-lt róla. 

Egy napon szobájában illt. Künn ZII-
n-iiit az eső és sivított a szél. Csúnya, 
li' li'̂ , lucskos idö volt 

A kis Névtelenség azonban még sem 
IIKIOII megmaradni szobájában. Minden áron 
ki ikart menni s hogy meg ne fázzék,  le-
akasztott a fogasról  egy ócska, kopott kti-
I" MVI és magára teritette. 

Kmiek a köpenynek pedig története 
v.lt. 

Az öreg Senki ur magától az ördög-
' I kii pl a azt. Abban az időben ugyanis, 
'niknr még az ördög a földön  is tett sétát, 

egy alkalommal szekere az öreg — 
>>'iiki háza előtt akadt el a sárban. Senki 

megszánta öt és kiemelte szekerét a sár-
ból. Az ördög aztán hálából adott neki egy 
köpenyt. A nagyravágyás köpenyét, mely-
nek az a különös sajátsága volt, hogy aki 
magára teritette, az egyszerre több akart 
lenni annál, ami tényleg volt. 

Az öreg Senki megköszönte a kö-
penyt, házába vitte, de nuin használta solul. 
Kélt altul, mert az ördög ajándéka volt. 

Nos, amint a kis Névtelenségen rajta 
volt a köpeny, röglön megváltozott. Kiáll 
hatalliiuiiuk találta azt, hogy öl senki sem 
ismeri. 

— Ej, gondolta magában, ebben a 
kis falubau  nemis viszem én soha semmire 
Majd kiiim a nagyvilágban . Olt kell 
szerencsét próbálnom ! 

S csakugyan neki is meni a nugv 
világnak. 

A kis Névtelenség, vállán a nagyra-
vúgyás köpenyével, megszökött s elindult 
szerencsét próbálni. 

Eveken keresztül mászkált mindenfelé. 
Eliczelt, fázott,  nyoniorgoll, de mindez nem 
eselt neki rosszul- Meri szivéből egy pilla-
natra sem liint el u remény szikrája s min-
dig liitle és erősen bízott ubbnn, hogy va-
laha sütkérezni fog  a dicsőség verő fényé-
ben, és nevét az egész világ fogja  emle-
getni. — 

Mikor délben száraz kenyeret s este 
rothadt, férges  gyümölcsöt evett, valami út-
széli hókor tövében, a hol szállása volt. 
arra a gyémántokkal kirakott köpenyre 
gondolt, melybe egykor burkolózni fog. 

Egy alkalommal azonban csuful  meg-
járta. 

Amint egy napon a balsiker tava kö-
rill ólálkodott egy neveletlen kócos kölyök, 
a kinek a neve Rossz Éle volt, hátul-
ról a tó hullámaiba lökte őt. 

A kis Névtelenség nem tudott úszni s 
már-már elmerlill, mikor valaki segítségére 
jeti. 

Egy fiirge,  eleven tekintstit fiatal  em-
ber. aki iigyuii szintén nem îndoit úszni, 
de aki gyorsan föltalálta  magát. Letöri egy 
nagy faágai,  s a vízzel ktlzködő Névtelen-
ség felé  nyujtotla. A/. ág azonban nem volt 
elég hosszú. A fiatal  embert ez sem ejlelte 
kétségbe Gyorsan feltűrte  nadrágját s be-
ment a lóba nthlig, a meddig lábával ér-
hette a talajt. Ilyen niödou aztán szeren-
csésen ki is mentette u leányt. 

Lefektette  a pázsitra, betakarta az 
ördög ajándékozta kUpenynyel a hozza fo-
gott a leányka felélesztéséhez. 

Mikor a leány fölnyitotta  szemeit, bá-
mulva nézett körül : 

— Hol vagyok ? Kérdé. 
— .ló helyen. Itt mellettem! felelte 

rá az ifju. 
Hát kivagy to V 
Én a F u r f a n g  vagyok ! És 

te? -
— Én a Névtelenség. 
— Hm ! . . . Leány te tetszel nukem ! 

Gondoltam egyet. . 
— Nos? 

Légy n feleségem  . . . Névtelenség 

és Furfang  . . . Talán vihetjük valamire ! 
— Igazad van . . . Egyszer már ugy is 

komolyan kell gondolkoznom! 
És össxehásasodtak. 
Csakugyan vitték is valamire. 
Családi otthont alapítottak s jól éllek. 

Egyikilk sem éhezett többé. Akár milyen 
helyzetben voltak is, a Furfang  mindig ta-
lált kibúvó ajtót. 

Persze, hogv mindez nem elégítette 
ki az asszonyt, a ki a nagyravágyás kö-
penyétől még mindig nem vált meg. 

Ü többet akart. 
Gyermekük sem volt. Az asszony pe-

dig e nélkül kiélleniiek találta a családi 
otthont. 

Már két éves házasok voltak, mikor a 
férjét  egy nupou meglátogatta egy ré î ba-
rátja az É l e t r e v a l ó s á g . 

Helyes, sneidig gyerek volt ez, mes-
ter a helyzet kiaknázásában. 

A Furfangéknál  szállt meg s mindjárt 
megérkezése első percében tisztában volt 
azzal, hogy az asszony nincs megelégedve 
férjével. 

Udvarolni kezdett hát a fiatal  me-
nyecskének. 

A történtek után, körül- belől egy év-
vel az egész város nem beszélt egyébről, 
mint hogy Furfangéknál  örvendetes családi 
esemény állott be. 

Furfangné,  született Névtelenség asz-
szony ugyanis fiúgyermeket  szült, aki mind-
járt síületéae alkalmával óriás nagysága 
által tUnt ki. 



2-ifc  oldal. 

Lapunk múltkori azámában, liol 
a vármegyei magánjavaknak a fö-  és 
alispán által erdörendészeti kihágás-
ért történt megbüntetéséről beszéltünk, 
valamit kifeledtünk.  Tudniillik azt, 
hogy az alispán ur a megbünteti ma-
gánjavak i g a z g a t ó t a n á c s á n a k 
e l n ö k e is, tehát a javaknak ki-
felé  és befelé  egyaránt legfőbb  őre és 
képviselője. Eszerint, mint erdören-
dészeti bizottsági tag részt vett oly 
büntetés kiszabásában, mely a saját 
felügyelete  és pátronussága alatt álló 
vagyonra vonatkozik. Most pedig, mint 
elnöknek neki áll kötelességében a 
felebbezés,  ha ugyan adatott vagy 
adatik ilyen be. Hogy ez miféle?  — 
Minősítse kiki tetszése szerint. Sőt, 
ha valakinek jól esik, tudja be érde-
mül neki. Mi csak azt konstatálhat-
juk, hogy errefelé  minálunk mi min-
den történhetik meg. Hisszük, hogy 
most már Balassa és Bathó urak is 
meg lesznek elégedve ez uj sütetü 
rendszerrel. 

Politikai életünket egy igen ké-
nyes kérdés tartja izgalomban. O 
nem az önálló bank I Ázt elhegedülte, 
nem Szent Dávid, hanem a bank-
bizottság, mely bizonytalan időre pi-
henni rendelte, hogy érjen az eszme. 
Ennél sokkal több és jóval nagyobb 
érdekről van szó. Győzött-e vagy nem 
a balpárt Debrecenben. Mertha győ-
zött, egészen rosszindulatú omen a 
jövő prespektivája tekintetében. — A 
nagy alföld  nagy metropolisa mindig 
bajt és vészt jelent, ha valaki ellen v 
valaki mellett mozgolódni kezd. Figye-
lemmel kísértük, hogy vájjon a győ-
zelem, avagy a nem győzés felel-e 
meg a valóságnak, őszintén szólva, 
nem tudtunk eligazodni. Mindé.) győ-
zelmi hirt a cáfoló  masinák kellő 
időben és teljes erővel cáfoltak  le. — 
Mindazonáltal ugy tetszett nekünk, 
hogy a döntésé szintén a voskok 
száma szerint igazodott. Mert a 48-as 
jobb pártnak abszolút (?) többsége van 
— egyszerűen leszavazták a balpárt 
győzelmi hirét s punktum. Igy jár a 
szegény ember. Hivatalosan a vakok 
miatt semmiféle  eredményhez nem 
tud jutni, még ha valóban ért is va-
lamit el. 

A gyereknek az Életrevalóság lett a 
keresztapja s ugyancsak ő volt első tani-
túja is. 

A fiút  K e k 1 á ni II a k keresztelték. 
A Reklám már egy hónapos korában 

akkora volt, hogy nem fért  el a házban, 
hanem szántára egy ponyva-sátrat kellett 
építeni a város végén 

Féléves korában pedig kiköltözött a 
mezőre, mert akkor már nagyobb volt a 
templom tornyánál is-

A környék lakói állandóan csudájára 
jártak. S nemcsak őt csodálták, de a szű 
löket is, a kik szeretett fiuk  karjain iiltek 
s a kikről csakhamar az egész világ be-
szélt. — 

A fin  csodájára eljöttek a Névtelen-
ségnek, Furfangnak  és Életrevalóságnak 
lávoli rokonai is, a kiket a bárgyú, de 
óriás gyermek mind szeretettel Ölelt magá-
hoz, sót a kik vele kissé bánni tudtak, azok-
nak azt is megengedte, hogy az orrára, fe-
jére üljenek, hogy mindenki megláthassa 
és megcsodálhassa őket: 

Kedvence számára a feje  búbját tar-
totta fönn. 

A ki ide eljutott, az volt a világ leg-
nagyobb reklám-hőse. 

* 
• • 

Ez a történet pedig mindannyiszor 
eszembe jut, — valahányszor a politikáról 
olvasok valamit, vag}- ha a mi lapjaink mű-
vészeti híreit olvasom. De legtöbbször ak-
kor, ha a „személyi hírekbe* tévedek bele. 

Önkénytelenül is Névtelenség asszony 
fiának  a feje  búbjára gondolok. 

J.  ». 

Panamák 
Az alábbi sorok közreadására kértek 

fel  minket: 

Tekintetes Szerkesztő ur! 
Csikvármegye törvényhatóságának leg-

utóbb megtartott.közgyűlésén azon minden-
kit meglepett s b. lapj&ban is érintett eset 
panaszoltatott fel,  miszerint a vármegye 
tulajdonát képező úgynevezett „Revindikált 
havasok" kezelése és gondozása körül, nem 
minden a maga rendje és módja szerint 
megy és történik ; — tehát biiz van Dániá-
ban és a törvényhatóság termében nyíltan 
és fennhangon  többen hirdették a panamát. 

Igaz ugyan, hogy nekünk lenézett, 
laikus apróságoknak, a mindenható nagy 
urak és óriás szellemek dolgai és tetteibe 
bele avatkoznunk tilos, de miután én és 
többekül, az ók legmagasabb kegyeiket, 
jóakaratú indulatukat még csak álmunkban 
se hajhásszuk ; szóval nem tartozunk a szol-
galelkii gárdába, lévén itten oly közvagyon-
ról szó, a inely a vármegye minden egyes 
tagjának (ha mindjárt egy porszemnyi arány-
ban is) közös tulajdoiiH, nem tudom ugyan, 
hogy helyesen-e, de abban a buta meg-
győződésbe vagyok, liogy még nekem is 
jogom van liozzá szólnom. 

A lapokban jelzeit panama elhangzása 
után, egy különOs -szélcsend állott be. — 

A vármegye orgánumai elnémultak, 
bizouyos nyomoltság, lótás, futás,  súgás, 
bugás észlelhető s n dolog mélyébe nem 
avatottakra, az iigy homályba burkolása azt 
az impressiót kelti, mintha, ez az érdekes 
ügy a feledés  tengerébe szándéküztatnék 
slilyesztetni, vagy ha nem is, lega'ább idő 
és mód kerestetik arra, hogy az esetleges 
bűnösök a bonyolutnnk Ígérkező kínos ügy 
tömkelegéből phőnix madárként kerülje-
nek ki. 

A minden tekintetben tényleg bevált 
nagy alkotásokat, létesített tulipán kor-
mány uralkodása óta, közelismert tény az, 
hogy vármegyénk se maradt a nagy és űd-
vOs korszakot alkotó tettek mezejtn hát-
térben. 

A nagy sepregetők tele torokkal és még 
nagyobb garral kürtölték, hogy önmagukat 
kivéve e megyéből mindenkit irgalom nél-
kül kiseprűznek. Kilátásba helyezték, hogy 
hallatlan panamák fognak  lelepleztetni, a 
melyekben nagy és tekintélyes állású tiszt-
viselők rászesek. 

Ezeket első sorban állásaikból kell ki-
mozdítani, helyüket kipróbált, Önzetlen ha-
zafiakkal  betölteni, kérlelhetlenOI < be kell 
ellenilk a vizsgálatot vezettetni B annak 
eredményeképen, ha ugyan felakasztathatAk 
nem lennéneh, a vármegyéből, de legalább 
is a vármegye házából, OrOkre IdsOprendők 

Ezen nemes felbuzdulás  önérzetes meg-
nyilvánulása, valóságos örömkönnyeket saj-
tolt ki belőlünk. Mindenki megvolt győződve 
arról, hogy árva, megsanyargatott megyénk-
re, egy dicső korsz k hajnala viradott s 
mindenki tisztában volt azzal, hogy a seprű 
harc kivá'ó tapasztalatoktól edzett egész 
férfiak  kezében van. Nyugodtan vártak az 
Ígéret földjét,  Csikvármegye eldorádóját. 

A miniszteri kiküldöttek. Balassák, 
Bathók titkáraikkal, nejeik s talán gyere-
keikkel egyetemben is, mint a nyüst s a 
borda a szélrózsa minden irányában működ-
tek a megyénkben, talpon volt és szolgá-
latukra állott a megyének minden egyes 
számbaveketö uagy embere s midőn az óva-
tos körültekintés és igazán ritka tapintat és 
szakértelemmel folyamatba  tett vizsgálatot 
észleltük, szentül megvoltunk győződve ar-
ról, hogy megyénkben tényleg óriási pana-
mák, visszaélések és sikkasztásoknak kell 
létezniök, melyekről a leplet lerántani az 
ország ezen bajnokai hivatvák. 

Folyt a vizsgálat hol titokzatosan, hol 
nyiltau. Mindennap vándorolt a záros acta-
tárca Balassa és Bathó kezére, meg vissza, 
mert a kOzbecsfllésben  megőszült Becsének 
hibája volt, hogy a földmivelési  miniszter 

' Utal négy millió nyolcszázezer koronáért 
már eladott alfalvi  erdőségnek átadását, mert 
ajánlani, hogy azok a nemes célok, melyek-
nek érdekében az eladás tOrtént, már egy-
szer eléressenek. És folyt  a vizsgálat, hol 
titokban hol nyíltan, mert a tiszti főügyész 
merész volt sok ezerre rugó s ugy tudjuk, 
még mai napig is kinyin fizetett  követelé-
sét s azoknak a pénztárokkal szembeni fen-
állását tudva, kiegyenlitésUket követelni. S 
folyt  a vizsgálat néhány régebbi szerződés-
sel biztosított Ügylet lelforgatásáérl,  miből 
a tulipános urak 12,000 koronás kárt ráz-
tak a vármegye nyakába, a nélkül, hogy a 
szerződések érvénytelensége még csak szóba 
is jöhetett volna. 

A megújhodásnak ezek igazán sajná-
latos kinövései voltak, soha undorítóbb er-
kölcsi panamába senki sem siilyedt, mint 
ezek a nagy utca seprők. 

Szemtanúi voltunk a vármegye szol-
gálatában soha senki által el nem vitatható 
nagyérdemeket szerzett Becze Antal volt 
volt alispánunknak, aljas intrikákkal történt 
nyugdíjba vonulásra való kényszerittetésé-
nek, ugy nem kevésbbé szemtanúi voltunk 
azon nem férfiakhoz  illő furfangos  eljárás-
nak, a melyet alaptalan feljelentések  foly-
tán eszközölt vizsgálatot, Balassa ur csakis 
azért szakította félbe  és azért rohant fel 
Budapestre, semmivel sem bizonyitott állí-
tólagos visszaélésekről jelentést tenni, hogy 
ilyen tendentiósus jelentés segélyével a bel-
ügyminiszter ur dr. Bocskor Béla főűgyész-
kfít  állásútól felfüggessze  s igy megfosz-
tassék a pályázhatástól s a biztosra vehotő 
alispánná való megválasztatás inak útja 
vágassék. 

A tervek valóban ördögi módra voltak 
tervezve, Becze tényleg nyugalomba vonult, 
dr. Bocskor pedig (mint a mellett, hogy 
megtette volna) méltóságán alólinak találta, 
hogy pályázzék. 

Igy feljővén  a tömérdek s különböző 
aspiránsnak fényes  csillaga, uton-utfélen, 
éjjel-nappal a vendéglők- és korcsmákban 
egyebet se lehetett hallani, mint a 13 pró-
bás Önzetlen hazafiakuak  kétséget, kizáró-
lagos előmenetele, érvényesülése és a húsos 
fazakakhoz  való jutása. 

Nevetséges átalakulások történlek az 
időtájt. 

Tisztelet a kivételeknek, egy csapásra 
szellem óriásnak képzelte magát mindenki. 
Sziinet nélkül járt a csárdákban s falva-
kon a törvényhatósági tagok legnagyobb 
gyönyörűsége és mulatságára az obiigált 
Werbung. 

Azon eléggé nem magasztalható haza-
fiak,  kik pár évvel ezelőtt a „Pázmándy*, 
.Molnár Btb képviselő jelöltségük alkal-
mával tősgyőkeres, tántorithatlanokiiak vélt 
mamelukok valának — s a Tisza és Kris-
tóffy  kormányok alatt vedresleg ontották 
kényes gyomrukból az unikritó sárga epét 
a függetlenségi  eszmét valttlakra, hirtelen 
és egyszerre átvedlettek s azokból lettek, 
szegre akasztván sok évtizedet mameluksá-
gukata legvéresebb szájú függetlenségiek. 
Mintegy varázsütésre ezek tűzék egy szép 
reggelen a tulipántól szépen formált  dom-
ború mellükre, sót akadtak a buzgóbbak 
közül olyanok is, kik a hatás kedvéért, a 
hátukon is ilyet viseltek s nem győzték 
eléggé hangoztatni, hogv végre-valahára 
25—30 évi kitartó nemes kűvdelmük utáu 
felvirradott  hajnaluk. A komoly szemlélő s 
aki ismerte az illetőknek dicső multjokat s 
látta őket a sok mameluk bankettet végig 
zabálni, nevetett a pojácaságukon, s ók a 
szelíd mosolygást készpénznek véve, telje-
Ben hitték és ma nap is azon szent hiede 
lembeu vannak, hogy a megtévesztésre irá-
nyult szemfényvesztő  komédiájuk brillián-
sál bevállott. El nem mernék hiuui, hogy ók 
minden alakoskodásuk ellenire a nagy kö-
zönség előtt ma se egyebek, mint kép-
mutató köpönyegforgató  mamelukok, még 
pedig olyanok, hogyha véletlenül a 67-es 
regime kerülne felül,  bizonyára ók volná-
nak újból az elsők, akik a tulipánt sárba 
sutba dobnák s az ók legkedveltebb virág-

14. szám 

jukat a napraforgót  tüznók a mellük- és 
hátukra-

Dy kOrUlmények kOzt alakultak meg a 
megyében a bizouyos klikkek, az úgyne-
vezett mágnás (habár a 7 és 9 ág mind-
annyinál hiányzik is) és a paraszt osztály 
oly módon, hogy a mágnás osztályhoz tar-
tozókból (habár egy némelyiknek az öse 
jelenleg is seprűjével az OkrOk farka  mol-
lett áll) toborzódtak a hírneves nagy sep-
rű Bök, kiknek egyéb feladatuk  sem volt. 
mint a Baját portájuk előtt a bűzhödt sze-
metet felhalmozni,  más tisztességes embe-
reket pedig sárba tiporni. 

De mi történt ezntáu és most már? ! 
A tervbe vett nagy tisztogatás és ki 

söprés csődöt mondott. 
A kiszemelt áldozatok egy csöppet se 

valának haj'andók a söprők kedvéért a 
Balassák és Bathok szép szemeikért n rájok 
szőrt aljas rágalmakot a vizsgálat sorún el-
ismerni s azoknak minden betűjét alaposon 
megcáfolva  hó tisztán kerültek ki a písz 
kos kezek által részükre készített csávából. 

Becze volt allspáun«k még csak hajn-
szála se görbült, dr. Bocskor viselt fő-
ügyészi állásába vissza helyeztetett, s hogy 
a legutóbbi restaurationál újólag inegiiein 
választatott, — aunak okát mindenki 
ismeri és a ráadott 79 szavazat súlya ezt a 
kérdést is annyira megvilágítja, hogy ah-
hoz bővebb kommentár nem szükséges. 

Hires seprők! Ugy látszik a seprű n 
sok használatában elkopott, sót amint vesz-
szük észre még a nyele is eltörött. Mi az 
oka, hogy már többé nem söpreuek ? — 
Hírneves megyei lapok, elfogyott  a nyomdu-
lestékük ? Nem akarnak tovább se söpreni, 
se kurjantani? Nem hallották, nem tudják, 
vagy nem akurják tudni, vagy nem szabad 
hallaniok, hogy a megyei Revendikált ha-
vasai kezelése körül panama van ? — Nem 
hallottak arról semmit, hogy a megye ha-
vasaiban, a hol eddig a vad disznó járt. 
kelt és uralkodott, most ugyanottt Heim 
Simon turkál a nyári lenge szellő által alig 
a tetejükön érintett foltos  é's foltatlan  fenyő-
fák  tövében, nem tudják azt, hogy a So-
ívooitár örökhóval borított tetején már dí-
szes zsinigóga tövébeu remete kunyhó áll? 
Nem hallottak uiitse arról, hogy a megye 
havasainak azon foltos  és nem foltos  fái  a 
melyeket szél érintett, önkényűleg szabad-
kézből Heim Simonnak el is adattak? — 
Nem hallottak semmit arról, hogy draszti-
kus mivelet következtében Haim Simon kor-
látlan ura a vármegye havasainak, mert 
véletlenül Tölgyestől Kászonig megfújta  » 
szél a fákat,  s rövid idő alatt az egész be -
láthatlan .Putnia völgye" pompásnál-psni-
pásabb rönkökkel van elárasztva, melyek-
nek egykori dicső mivoltukat a Revindikált 
havasok ma már sivár mezején csupán a 
kegyelemből meghagyott rüvid csutkák jel-
zik ? Nem hallottak mitse arról, hogy Heim 
Simonnak 50 darab H. S. betűs lebélyegző 
baltája és ugyan annyi klupRja érkezett 
gyorsáruként Tölgyesbe és az ezekkeli mű-
ködést még ez ideig pusztán csak azon 
okból n<Mn kezdette meg, mert a törzsek a 
nagy hó következtében még nem megköze-
líthetők ? Tudják-e a csikmegyei matftdo-
rok s a nagy seprők,, sogy Heim Simonnak 
nemcsak az engedélyezve volt széldöntött 
fák,  hanem a több százezer korona értékű 
szélfujta  fák  is (azon szakértő orvosi véle-
mény mellett, hogy már tObbé amúgy se 
életképesek) átadattak tudják-e, hogy mind-
ez kinek az intézkedéséből, ki vagy kik ál-
tal és mily körülmények kOzt adattak át ? 
Avagy mindezekre ma már senki se kí-
váncsi? Betartatott-e az átadásra vonatkuzó 
intézkedés pontról pontra, szóról szóra kik 
vagy legalább ki által ellenőrizteti szigo-
rúan a rendelet vagy meghagyás eltéréséi 
nem tűrő végrehajtása, avagy nem eszkö-
zlltett-e azon Önkényes, bűnös természetű 
javítás, módosítás stb., stb. ?! 

Mindezek olyan kérdések, a melyekről 
a hirnevea seprőknek tudomással kellene 
birniok. Hisa a nem régen moltba ökör 
alatt is borjút kereslek a még akkor is, ha 
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egy nekik nem tetsző ember a templomba 
ment panamát láttak, az illető ellen ádáz 
dühhel tűrtek ki s azt sutottogták, hogy 
az istenekkel és ördögükkel cimborálnak. 
Hát mi történt most, nincs a megyében 
panama anyag, megsüketültek, megvakul 
tak, megnémultak, nem látják célszerűnek, 
helyén valónak a lapokba a jóhiszemil kö-
zönség tájékozása végeit a szóban forgó 
panama rí szere állandó rovatot nyitva tar-
tani V 

Nem lé telezi! k fel  hogy ft  kétségkívül 
mii.it már létező panamának a kovásza vala-
mely közeli rokon, koma vagy sógor lenne, 
„ igy a hozzászólást az ildomoság tiltaná. 
|)e ha a dolog igy állana is, nem előbbre 
való a közérdek, a mely határozat mellőzé-
set kivánná, a legközelebbi rokonság és leg-
intimebb barátoknak is ? 

Az emlékezetes közgyűlésen én magam 
is egy barátom társaságában a karzat egyik 
ziigában hallgattam az érdekes vitáknak 
pro és kontrákkali lezajlását s véletlenül 
olv természetellenes jelenségeket észleltem, 
j, 'melyek a közgyűlés tagjai tigyelmét nagy 
felháborodásuk  következtében merőben ki-
kerülte s azt aunak előrebocsátásával, hogy 
babonás éppenséggel nem vagyok a víziókra 
mit se aduk, itten koriozuinképpen felelitem. 

Cgyani* éppen a tájon, midőn Köllő János 
lii/t itsági tag a létező panamát a hüvelyé-
ből általanos meglepetésre kipattantotta és 
,lr. \.,vák Albert többed magával konsta-
tálva citálta, tekintetem n terem falain  fliggő 
díszes életnagyságú festményeken  merengett 
s azuk tiszteletreméltó büszke alakjain töl-
lüiiék be egész lelkemet. 

A panama feletti  megbotránkozás el-
hangzásakor, mintegy varázsütésre életre 
kelteknek látszottak a nehéz kereteikben 
foglalt  képek. 

Első sorban, Ó cs és. kir. apostoli 
Felsége arczképe látszott idegesen megiuoz-
ilulni. Szigora ellenmondás*, nem tűrő arcz-
kiíejezésel tekintett a zóld rsztal mellett ülő 
alispánra mini a vármegye első tisztviselőére, 
mint egy várva az alapos megczáfolást. 

Deák F«renc, a liazabőlcse elhalványo-
dott s baljával a korpus juriara támoszkodva, 
jobbjával férenem  magyarázhntólag, a .sárga-
ház* bejáratára mutatott. 

Mikó Antal, véghetlen alázatos termé-
szeténél lógva majd kiesett a keretéből, s 
meglepetéstan nem tudott okosabbat cse-
lekedni a közgyűlésnek hátat fordított  s 
ugy maradott mindvégig. 

Mikó Mihály, az egykori nagy kurucz-
lángre lobbant, Önkénytelenül díszkardja 
markolatára ütött, s a teremben körül te-
kintve, mintegy keresni látszott a botrány 
okozóját, hogy kíméletlenül oda vághasson, 
hol a huj van, de ez még akkor, ós ez ideid 
is ismeretlen lévén, bágyadtan rezignált. 

Lázár Dénes irnlt pirult, s az ö sajátos 
szelíd jóságos tekintetét, mintegy kétkedve 
aljban, hogy Csikvármegye törvényhatósági 
termében az őt imádott székely vérei körében 
van. körülhordozta, s végül meggyőződvén 
a tiszta valóságról hanyagul intett kezével, 
-i alig ha csalódom, ha ezt nem mondoita 
.Székely atyafiak  nektek befelegzett,  szük-
iia/.átok s kis vagyonotok idegen kézre 
került". 

Mikó Bálint nehéz képkerete hallhatólag 
di- a nagy zajban kevesek által észrevehe-
t.il.-g nagyot recsé.it, mintha docuinentálni 
skaru volna azt, hogy a képmása még 
'•Iftlji-ii  van. 

1 b-lyén szemmel láthatólag feszengett-
Látszott a< a határozott törekvés, hogy 

i*-i>-ml„il menekülni óhajt, de nem érvén 
hirtelenében czélt Köllő János dr. Nóvák 
AII»-rí H még többek biztató és bátorító 
intéseikre nyugodott belé az elkerülhetetlen 
ott maradásba. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

Kérve ezen levelem közzé tételét vagyok 
a tekintetes szerkesztő umak alázatos 
szolgája. 

$. e. 

— Rendkívüli városi köz-
gyűlés. Csíkszereda város képviselő-
testülete március 26-án d. e. 9 óra-
kor rendkívüli közgyűlést tartott. A 
tárgysorozat 1. pontja: Helvig G. Já-
nostól megvásárolt Kossuth L.-utcai 
épületes belsőség adásvételi szerződé-
sének jóváhagyása és az erre felve-
endő kölcsön nem volt tárgyalható, 
miután a képviselőtestületi tagok nem 
jelentek meg a törvény által előirt 
számban. 
Elhatároztatott, hogy a város még a 
folyó  év tavaszán csíkszeredai fürdő 
felé  vezető uton lévő rozoga és élet-
veszélyes Olthidakat kijavítatja ; — a 
végleges hidak elkészítése tárgyában 
pedig az érdekeltek hozzájárulási ará-
nyának megállapítsa után határoz. 

A cínkusház egy szobájának bér-
beadása helybenhagyatott. Külön in-
dítványra a képviselő testület elhatá-
rozta azt is, hogy a köztemetőt kibő-
víti oly formán,  hogy a régi barom-
piac helyét ahhoz csatolja és a vasút-
hoz vezető közlekedő utat áthelyezi a 
régi piactér északi oldalára. Részletes 
javaslat és terv készítésére bizottság 
küldett ki. 

Szóba jött a tervezett uj piac 
helyére Lukács Juliska által szándé-
kolt építés is. Miután Kovács János 
rend. kapitány bejelentette, hogy Lu-
kács Juliska végleges és jogerős épít-
kezési engedély megadásáig az épít-
kezést abbahagyja, részletesebb tárgya-
lás mellőztett. 

A gyűlés végén zajos jelenetek 
keletkeztek amiatt, hogy a vármegyei 
vezetőség nem adta ki azt a bizonyos 
régi miniszteri rendeletet, melylyel az 
épületek javítása Csíkszereda területén 
megengedteti, s az építkezési szabály-
rendelet ide vonatkozó része hatályon 
kívül helyeztett és a rend. kapitánya 
javítások miatt még most is állandóan 
bünteti a polgárokat. Utasíttatott a ta-
nács, hogy e rendeletet kézbesítése 
iránt a vármegye alispánját sürgősen 
keresse meg. 

— A Szabad Lyczeutn Egyesülete 
folyó  évi márczius 24-én délután fél  5 óra-
kor a Kaszinó helyiségben válaszmányi ülést 
tartott Kállay Ubul főispán  elnöklete mellett 
Az ülés tárgya volt: l.A mult gyűlés jegyző-
könyvének hitelesítése. 2. Az alapszabályok 
nak jóváhagyás végett leendő felterjesztése 

A legközelebb tartandó felolvasó  ülés 
meghatározása. 4. Esetleges indítványok. 

— Társas ebéd. A legutóbbi tömeges 
bírósági kinevezések vármegyénkben is 
többeket kellemesen érintett, mely alkalom-
ból az előléptetett birák folyó  23-án a 
Kossuth-szállodában társas ebédet tartottak. 
Az ebéden, melyen mintegy harmínczan 
vettek részt, a gyergyószentmiklósi éscsik-
szentmártoni kir. járásbíróságok is képvi-
selve voltak. 

— Oyermekvédó liga flnepély.  A 
csikmegyei polgári leányiskola tanulói 1908. 
évi április hó 1-én helyiségeiben a .Gyer-
mekvédő Liga" alapjajavára rövid műsorral 
alkalmi ünnepséget rendeznek. Ez ünnepély 
műsora a következő : 1. Rákóczi kesergője 
Énekli Karda Béláné vezetése mellett a 
növendékek kara. 2. Szavalat. Filep Jucika 
I-ső o. tanuló. 3. Ünnepi megnyitó. Tartja 
özv. Risznerné igazgatóné. 4. Anyai gond, 
Rövid színmű. 5. Honfiadal.  Petőfi  Sándortól. 
Szavalja Szacsvay Kornélia. 6. Szózat. 
Éneklik az összes tanulók. Szereplők: 
Gondiné, özvegy Szathmáiy Irén Ilma Vima 
leányai Lebovits Sarolta László Ilona Sa-
rolta, rokonuk Zakariás Aranka Pippó, 
szavajárdfiu  Ősz Annuska Füstösné, cigány-
aszony Nagy Mariska, Veilás kisbíró Jancsó 
Pörzsi, szakácsné Tompos Erzsi, Pistike 7 
éves fiu  Dájbukát Elvira, Iduska paitása' 
Riszner Ida, Panni Vajna Jolán Rózsi, a 

bíró leánya Balogh Borbála, Veron Nagy 
Marcsa, Juci Nagy Rózsika Falusi leányok 
Simon Teréz Vajna Erzsike László Aranka 
Belépti díj tetszés szerint. K ezdete 3 órakor 
délntán. 

— Dr. Perjéssy Mlh ály pozsonyi íté-
lőtáblai biró, — ki jelenleg Abbáziában üdül 
— a Curiához lett berendelve, mint kisegítő 
biró. 

— Eljegyzés. Dr. Székely Manó karcz 
falvi  körorvos folyó  hó 18-án eljegyezte 
Krausz Mihály csikszentdomokosi birtokos 
és kereskedő Anuska leányát. 

— Fősorozások. A vármegyében meg-
tartandó idei fősorozások  folyó  hó 24-én 
vették kezdetüket Csikszentmártonban. A 
sorozó bizottság polgári elnöke Fejér Sándor 
alispán, orvos dr. Veres Sándor megyei 
afőorvos.  Városunkban, hol a sorozásra fel 
hívott I, II. III. ko os: Jybeli állitáskötelesek 
száma mindössze 30, a sorozás folyó  évi 
április hó 3-án fog  megtartani. A vármegye 
hat sorozó járásában az állitáskötelesek 
összes száma 2556, hogy azonóan e meg-
lehetősen nagy számból hányan fognak 
beválni, azt inkább ketonáéknak szükség-
lete, mint az arravalóság fogje  eldönteni. 
A sorozások különben a töi fényes  időben 
tartatnak meg. 

— Székely Ipar. Azt az akciót, melyet 
a kormány a székelyföldi  kisipar föllendit-
tése érdekében megkezded, á kereskedemü-
gyi miniszter a közelmúltban egy intézire-
déséve| előbbre vitte. Ugyanis több szé-
kelyföldi  községben minia műhelyet állfott 
be arra érdemes és hosszabb idő öta mű-
ködő iparossegédek könnyebb és tökélete-
sebb kiképzésé célját JI. Kossuth miniszter 
ezen ujabb intézkedésével nemcsak a tehet-
séges és mesterségükben kiváló segédeket 
juttatja önállósághoz, hanem a községeket 
is ellátja üzemnkkel, melyek ilyenekkel ed-
digelé nem bírtak. 

Lelkészi javadalmazás. Püspök ur ő 
nagyméltósága a csiktaplocai lelkészi állást 
önálló plébániává tévén, ezen állás javadal-
mát a 1. é. március 16-diki gyűlésben a 
tapolcai egyháztanács 4000 (négyezer) koro-
nában állapította meg. Így most el lehet 
mondani, hogy tekintettel a tekintetbe ve-
endőkre, ezen plébánia Csikm egyében a 
legtekintélyesebbek közé emelkedett. A 
pályázat eredménye : A csiktaplocai ple-
bánosi állásra a következő lelkészek és 
plébánosok adták be pályázataikat : 1. 
Bartalis Szerafin,  2. Fekete Imre, 3. Kovács 
Andsásj 4. Kőrösy Géza. 5. Anda Géza. 6. 
Lőrinc Sándor. 7 Márkos Endre. 8. Csató 
Ferenc. 9. Szekeres János. 10. Balog Ignác, 
A választás, remélhetőleg rövid idő alatt 
meg fog  ejtetni. 

— Az erdélyi róm. kath. tanítók fi-
gyelmében. Tekintettel arra, hogy az Er-
délyi róm. kat. Tanító Egyesületek Szövet-
sége által a jelen nyárfolyamán  összeállit-
tandó részletes tantervhez való javaslataim-
nak a Közművelődés nem hajlandó bővebb 
helyet jutattni, s amit közölt, azt is csak 
a központi elnökség kőzbevetitésére tette, 
elhatároztam, hogy tantervi javaslataimat, a 
szerkesztőség szíves előzékenységéből a 
Székelység következő számaiban fogom 
egész terjedelmőkben közzétenni. Miért is 
szükségesnek tartom k. kartársaimnak azon 
javaslatot tenni, hogy a Székelység ezen 
számait, ha jónak látják, szíveskedjenek 
maguknak megszerezni. Csiktaploca 1908. 
március 23 Búzás János. 

— Csendélet Csíkszeredában. 
.Csak nem fajult  ei még a székely-
vér". Csíkszereda őskorának hírhedt 
haditettei időnként most is kiujulnak. 
Tegnap este egyik nagyobb vendég-
lőnkben, mely a város központján van, 
egy üveg keresztül ment a nagy bő-
gőn. Azt hiszik talán az üveg meg-
elégedett e kis csinynyal és a bőgó 
roncsaival? Ó nem. Tovább vándo-
rolt. Helyesebben repült, mint Farman 
legújabb rendszerű aeroplanja. Nagyobb 
illetve értékesebb dolgokra vágyódott, 
Miután a tükrökön, ablakokon, tészta 
és likőr nemüekben alaposan kidüngte 
magát, fejeket  kívánt. Kapott is. Mintha 
boszorkányság történt volna, egy üveg 
után következett kettő, kettő után há-
rom, stb. s végezetül ugy megszapo-
rodtak, mint nyáron a cserebogarak. 
S az eredmény ? Ki kíváncsi reá ? ! 
Közönséges dolog. Betört és repedt 
fejek,  melyek valószínűleg a járásbíró-
ságnál drótoztatnak össze. Igy beszélik 
akik szemtanúi valának a régi virtus 
megújhodásának, 

meggátolja, a testet, a gyermek húsát 
egészségessé, erőssé fejleszti  a Scott-
féle  Emuisió. — Ez a szer a legjobb 
gyógyító-- és erősítő táplálék gyermekek 
részére, és az Ön gyermekét is meg-

gyógyítja, mint ahogy 

sok gyermek meggyógyult 
u szer használata által. A 
gyermekeknek életkedvel köl-
csönöz. Ha betegeskedik a 
gyermek, ugy azonnal adja-
nak neki Scott-féle  Emulsiól. 

Minden üvegben egyenlő 
finom,  hatásos alkatrészekből 
összeállított SCOTT EMUL-

egyenlö, a tu-
elött ismeri 

Az Emuláló vá- SIÓ 
sÁrlAsánál • scoTT-fíievan,  mindig 

módszer vé4Je- , ® 
ny<i-?î *«"doinanyos vi ág 
— kérjfib  íigje- , ' e 

lembe venni, a d a g o k b a n . 
Egy eredeti üveg ára 

2 K 5 0 fillér. 
Kapható a gyógyszertárakban 

^eres\c \ t ieV 
az ország minden nagyobb városaiban 
és községeiben egy most szervezés 

alatt álló 

Életbiztosító társaság 
részére alkalmas képviselők, kik 1000 
koronától 10.000 korona évi jövede-
lemre tehetnek szert, a mennyiben 
szellemi és s nyagi képességgel bírnak. 
Gyakorlattal bírók előnyben részesül-
nek. — Kellő jártassággal nem bírók 
díjmentesen begyakoroltatnak. Csakis 
írásbeli ajánlatokat továbbit Fischer 
K. irodája, Budapest, Rákospalota. — 

Wâgfil Frazai Mik Juliska 
NÖIKALAP DIVAT-ÜZLETE CSÍKSZEREDÁN 

Van szerencsém a hely-
beli és vidéki hölgy-
közönség becses tudo-
mására hozni, hogy a 

Tavaszi és Nyári-
idényre a legdivatosabb 
párisi és bécsi modell-
jeim megérkeztek nagy 
választék mindennemű 
szalma-kalapokban, fiu-
és leánykalapokban; — 
továbbá Fantasie disz-
tollak, disz virágok, — 
selyemszallagok, struez-
tollak és egyéb felszere-
lési cikkekre felhívom 
b.- figyelmüket,  egyben 
szíves megtekintésüket 
kérve, vagyok 

Csíkszereda, 1908. évi 
március hó. 

Tisztelettel 
WEiOEL FERENCNÉ 

Gyászkalapok 12 örán belől 
— késritoek tetaiés sterilt. — 

hmü ügyes ktyvisBlokot 
kik a gaz _ 

szeköttetésberi" 
állandó ösz-

Ajánlatok a „Műtrágyát értékesítő 
szövetkezet" címére Budapest V. Fürdő-
utca 8. küldendők. 
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1 . szám 

n;iponta friss  töltésben kapható Niszel 
Lőrinc és Testvére kereskedésében 

Csíkszeredán. 

= Poreellán Púder = 
csak akkor valódi, 

ha n/ Amerikai Porcellán Púder Rész-
nvtársaság hivatalos védjegye rajta 

Ugy mindennemű amerikai 
inciikai cikkek, mint amerikai arc 

llaiK-rém ára 4 korona. Úrhölgyek 
-/.ippan 1 korona 50 Hllér. 
\ púder eredeti csomagolásban 5 

.( koronás dobozban van forga-
lom. — Minlakoverl ára 30 fillér, 

nieheii a Chicago is olvasható, az 
ii e m v a 1 ó d i. 

Mindennemű kül- és belföldi  Illat-
szerek kapkatók : 

FEKETE VILMOS illatszertárában 

Vadászok figyelmébe 
Fegyverek, revolverek 30—50 szá-
zalékkal olcsóbban kaphatók nálam, 
mintha másutt részletfizetésre  vá-
sárolna. Kélje ingyen és bér-
mentve legújabb árjegyzékemet. 

Halászati, vadászati, torna, 
vivó és egyéb sportcikkekből ál-
landóan dus raktár. 

FŐLDESI L. 
fegyver  és sportcikkek üzlete. 

- Budapest, VIII. Rákócy ut 6. 
Naponta 1 0 0 csomagot küldök. 
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Legnagyobb divatos ruhakelme raktár! 

JAKAB JÓZSEF 
POLGÁRI ÉS EGYENRUHA KÉSZÍTŐ, CSÍKSZEREDA (Főtér). 

\ ,m szerencsém tisztelettel tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy 

FÉRFISZABÓ ÜZLETEMBEN 
A LEGJOBB DIVATOS nuani t f  ne l / a m / t a f n  SZÖVETEKBŐL NAGY 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ yjfQPJU öb Kdl l iydl l l RAKTÁRT TARTOK 
melyekből a legcsinosabb kivitelben öltönyöket olcsó árak mellett készítek. — 
Nemkülönben nagy raktárt tartok még mindenféle  egyenruházati szövetekből 
is; elvállalok katonai, vasúti s egyéb egyenruhák a legrövidebb idö alattielkészitését 

Ajánlom továbbá a nálam 
raktáron levő és 

nagy k e l e n d ő s é g n e k 
ür\endö karikaliajós patent 

IIIIIIIIIIIIIIIII:||IUIIUIIIIIHIIIIIIIIMIIJIIIMIIIIIIIIIIIIII 

SINGER-FÉLE 

VARRÓGÉPEKET 
gyári áron, három évi jótállás 
melleit, havi részletfizetésre. 

Úgyszintén nálam olcsón beszerezhetők a géphez szükséges mindenféle  kellékek 
LI. m. szijjak, olajozok, csavarhuzók. hajók stb. 

Becses pártfogást  kérve, vagyok kiváló tiszteletlel 
Jakab József. 

Legnagyobb divatos ruhakelme raktár! 

FEMYKEPESZETI MŰTEREM! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai 
modern kornak megfelelő  és kényelmesen berendezett teljesen uj 

Fényképészeti és Festészeti Műtermet 
nyitottam Potoczky Pál kereskedő ur udvarán, (Nagy Gyula keres-
kedő ur átellenében.) Műtermemben az itt eddig nem készített 
legmüvésziesebb kivitelű képek készülnek, úgymint: lé nyes, 
platináit többféle  szines, továbbá selyem és bársonyra szintén 
többféle  szinben. Porcellánra stb. és a már meglevő legkisebb 

régi képekről életnagyságig bromezüst és olajban nagyitok. 

Gyulai Ferenc fényképész Csík-
szereda 

Felvételek borult időben és ünnepnapokon is eszközöltetnek 
reggel 9 órától délután 6 óráig. — És mindezt oly művészies 
kivitelben, hogy a legmagasabb müértö igényeknek is megfelel. 
— Kívánatra vidékre is kirándulók. — Kereskedők részére táj-
képes levelezőlapokat szállítok és hozzá felvételeket  is eszközlök. 

! Legjobb 
GÉP-

mOhely 
Szeredába ; 

Kövér György 
GÉPLAKATOS 1 

FÓTÉR. CSÍKSZEREDÁN, FŐTÉR. ] 

Legjobb 
GÉP-

müliely 
Szeredába 

Kerék-
párok és 

i kerék-
! pár ré-

szek 
' legolcsób 

raktára. 

Van szerencséin m. t. n. é. közönség 
szíves tudomására hozni, bogv 

^ e ţ j a t f W o  m ü \ v e \ ^ e m e \ 

eddigi helyiségemből saját helyiségembe (Piac-
tér, Trohán József  úr kereskedése mcllell) he-
lyeztem út, felszerelve  azt legújabb gépjavító gé-
pekkel «őzeröre berendezve, s igy oly helyzet-
ben vagyok, hogy a legkomplikáltabb gépeket 
is, felelősség  melleit készítem. 

A ii. é. közönség b. pártfogását  kérve. — 
maradiam teljes tiszlelellel 

Kövér György. 

Gépek 
és alkat-

részek 
javító 

műhelye, 
varrógép 
javitás 

i é ü b 1 ® 

HÖLGYEK 
N 61 ö" O 

Páratlan cs 
csodás hatású! 

RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETLEN 

LEGJOBB S Z É P I T Ö S Z E R A 

MflRGIT Gréme Óvakodjunk az 
utánzásoktól! 

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplót, májfoltot,  pattanást, bőraklát 
(Mitteser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré,  simává 
varázsolja, üdít és fiatalít.  Ara: kis tégel 1 korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Marglt-hőlgypor (3 szinben) 1.20 kor., Margit 
szappan 70 fill.,  Marglt-fogpép  I kor., Marglt-arcvlz 1 korona. 

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben. Postán 
utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett utánkűldi a készítő : 

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD. 
Raktár: Helyt Gőzsy Árpádnál. Gy.-Sztmiklóson Vákár Firérekiu1!. 

Könyvnyomdai munkák, u. m. : kereske-
delmi. ipari és társadalmi 
célokra szükséges nyom-
tatványok, nagyobb terje-
delmű müvek folyóiratok 
meghívók, gyászjelenlé-
sek, névjegyek csakis leg 
ízlésesebb, legolcsóbb, 
szakszerűség tekinteté-
ben ki fogás  talanul 
Szvoboda Miklós-nál 
(Csíkszereda) készülnek 
ugyanott kapható min-
den, — a könyvkeres-
kedéshez tartozó cikkek. 

Levelezo-
Lapok 

tájképesek, féuy-
kép-lenyouiatuak, 
kézi festésiiok 
nagy és szép 
választékban 
kaphatók 

Szvoboda 
Miklósnál 

Csíkszeredában. 

NAGYENYED 
FA íi  SZOLOISKOLAK 

150.000GYUMOLCSFA CSEMETE, 
1flOOjOOOGTÜM6LCSFA-  ALANY, 
1Ű0QD00 ELÖ SÖVÉNY CSEMETE 

SETANYFÁK DÍSZCSERJÉK. 
RÓZSAK TÜLLVELÜFÁK.STB. 

1000.000 SZOLO OLTVÁNY 
EURÓPAI ÉS AMERIKAI SIMA, 
, ÉS GYÖKERES VESSZŐ. 
ARdEOYZÉK ÉS MIVELESI UTASh 

= TAS I N G Y E N . = 

B E N Z I N M O T O R O K 
kőolaj-üzemre is nlkalimisak, ^őzlokomobilok, utimozdonvok, gtfzcsópló-
gépek, aratóg-épek. teljes malom berendezések, talajmivelő eszközök, stb. 

KÍVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST. 

A IUI. Kir. Államvasutak Gépgyárának VezérügynBksége, Budapest, v_vŞf ür 
nyomatot! a .Székelység" könyvnyomdájában, Csíkszeredában 1908. 




